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ΑΣΚΗΣΗ 3.5 Να υπολογιστούν οι ραφές των συγκολλήσεων του σχήµατος 
3.5. ∆ίνονται: 
- Υλικό St 37 
- Συντελεστής ασφαλείας S = 1,5 

 

 
 

Σχήµα 3.5 
 
 

ΛΥΣΗ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Η ραφή καταπονείται µε: 
α) Τέµνουσα Q =10 κN και 
β) Καµπτική ροπή Mb = 10.000×75 = 750.000Νm 
 
Είναι   Αωφ =  2 ⋅ (l-2α) ⋅ α = 2 ⋅ (100-2α) ⋅α 
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F = 10 kN 
b = 75mm 
h = 100mm 
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Εποµένως: 
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και ισοδύναµη τάση: 
 

σv = 2
d

2
b 8,1 τ⋅+σ  ≤ σεπ, 

 

όπου,     σεπ = υ2⋅υ⋅
S
bsσ  

 
 
Είναι   υ = 0,8 (αυχενική ραφή) 
   υ2 = 0,5 (Ραφή χωρίς έλεγχο) 
 
και   σbs = 340 N/mm2 
 
Άρα   σεπ = 90,67 Ν/mm2 
 
Αν καταρχήν αµελήσουµε την τd, πρέπει: 
 

σb = 2)50(4
000.2250
α−α

 ≤ 90,67 N/mm2 

 
Η ανισότητα αυτή ικανοποιείται (µε δοκιµές ο έλεγχος, βλέπε άσκηση 3.4) για 
 

α ≥ 2,75 mm 
 
Έστω α=3mm, τότε: 
 

σb = 84,88 N/mm2 , τd = 17,33 N/mm2 και σv = 88,15 ≤ σεπ 
 

Άρα     α = 3 mm 


